

В ИСМИ состоялась встреча с представителями Школы права и дипломатии имени Флетчера Университета Тафтса в Медфорде

16 мая т.г. в Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан состоялась встреча с профессорско-преподавательским составом и студентами Школы права и дипломатии имени Флетчера Университета Тафтса США. Флетчерская Школа является старейшим академическим центром США, осуществляющим подготовку специалистов в области международных отношений, дипломатии и международного права.

Согласно последнему рейтингу журнала Foreign Policy, она занимает 6-е место в мире в списке наиболее авторитетных программ по международным отношениям.



В ходе встречи были обсуждены вопросы укрепления регионального сотрудничества в Центральной Азии и роль Узбекистана в этих процессах, а также перспективы стабилизации ситуации в Афганистане.

До американских гостей была доведена позиция Узбекистана по углублению взаимодействия в регионе и обеспечению устойчивого развития и стабильности в Центральной Азии, а также по актуальным вопросам международной повестки.

В частности, директор ИСМИ Элдор Арипов отметил, что с 2017 года ситуация в Центральной Азии кардинально изменилась, и благодаря совместным усилиям в регионе создана принципиально новая политическая атмосфера.

Ярким примером нового уровня отношений в регионе является учреждение Консультативных встреч глав государств Центральной Азии. Более того, появились различные региональные площадки – Центральноазиатский экономический форум, Центральноазиатский экспертный форум, Совещание министров сельского хозяйства, диалог женщин-лидеров стран Центральной Азии и др.

Как подчеркнул директор ИСМИ, все это дало мощный толчок развитию региональной торговли. В результате с 2016 по 2022 год количество совместных предприятий увеличилось в пять раз,

внутрирегиональная торговля увеличилась в 4 раза — с 5,5 млрд долл. до 20 млрд. долл. Возрастает туристическая привлекательность региона. За этот период число иностранных туристов, посетивших страны Центральной Азии, увеличилось вдвое.



В свою очередь, профессор Школы Флетчера Д.Дрезнер сообщил, что их поездка в Узбекистан состоялась в рамках турне представителей данного учебного заведения в Центральную Азию. По его словам, до приезда в Узбекистан 11-13 мая т.г. они посетили Казахстан в целях обсуждения тенденций в регионе с ведущими казахскими аналитическими центрами и экспертными кругами, а также расширения академических связей.

По итогам беседы выражена готовность продолжить и активизировать сотрудничество между ИСМИ и Школой Флетчера в сферах, представляющих взаимный интерес.